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Εκοιμήθη ο πολιός Πρωτοψάλτης Αγριάς 
Απόστολος Μιχάλης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Μετά πολλής θλίψεως, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος 
αναγγέλλει την εις Κύριον εκδημία του πολιού τ. Πρωτοψάλτου 
Αποστόλου Μιχάλη, ο οποίος, για 70 ολόκληρα χρόνια 
υπηρέτησε τα ιεροψαλτικά αναλόγια της Τοπικής μας 
Εκκλησίας και έφυγε σήμερα από την ζωή σε ηλικία 95 ετών.

Ο Απόστολος Μιχάλης γεννήθηκε στα Κάτω Λεχώνια το 1931. Πατέρας του ήταν ο 
Αλκιβιάδης Μιχάλης, Πρωτοψάλτης του Ι.Ν. Αγίου Αθανασίου Αγίου Λαυρεντίου. Ο 
πατέρας του τον εμπότισε με την αγάπη της ψαλτικής τέχνης από πολύ νωρίς, ενώ 
την Βυζ. Μουσική διδάχτηκε από τον μεγάλο Δάσκαλο της εποχής Τρύφωνα 
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Γερόπουλο. Έψαλε, κατά σειράν, στους Ιερούς Ναούς Αγίου Δημητρίου Δημητρίου 
Βόλου, Αγίων Θεοδώρων Βόλου και Αγίου Γεωργίου Αγριάς, όπου υπηρέτησε για 26 
έτη μέχρι το 2012, όταν αποχώρησε λόγω προχωρημένης ηλικίας. Η παρουσία του 
στο αναλόγιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου ταυτίστηκε με μία πολύ γόνιμη 
περίοδο για τα ιεροψαλτικά δρώμενα της περιοχής. Κοντά του είχαν την τύχη να 
γνωρίσουν τα μυστικά της ψαλτικής τέχνης αρκετοί νέοι της γύρω περιοχής.

Το γεγονός όμως για το οποίο ένιωσε ιδιαίτερα υπερήφανος, είναι ότι τα παιδιά 
του έμειναν κοντά στην Εκκλησία. Ο Γεώργιος ως πτυχιούχος Θεολογίας και ο 
Αλκιβιάδης με τον Χρήστο ως Πρωτοψάλτες του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Αγριάς και Ευαγγελιστρίας Ν. Ιωνίας, αντιστοίχως, αμφότεροι Καθηγητές της 
Σχολής Βυζ. Μουσικής της Μητροπόλεώς μας, συνεχίζοντας έτσι την μεγάλη 
οικογενειακή παράδοση.

Ο Απόστολος Μιχάλης αποτέλεσε ένα από τα παλαιότερα και πιο αγαπητά μέλη 
του Συλλόγου Ιεροψαλτών Βόλου «Άγιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης», συμμετέχοντας 
σε πολλές εκδηλώσεις και εμφανίσεις του Συλλόγου. Τον Φεβρουάριο του 2020, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος τού απένειμε τον Σταυρό της 
Μητροπόλεως Δημητριάδος, μετά Διπλώματος, την ανώτατη διάκριση της 
Μητροπόλεως μας, για την πολυετή του διακονία στα ιερά αναλόγια και την 
προσφορά του στην Ψαλτική Τέχνη.

Η Εξόδιος Ακολουθία του Αποστόλου Μιχάλη θα τελεστεί την Παρασκευή 
24/10, στις 12 το μεσημέρι στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Αγριάς, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου.




